
Dejstva o rabi IKT tehnologij v Sloveniji 

Glede na podatke Statističnega urada republike Slovenije1 za prvo četrtletje 2008 je 

bilo med osebami, starimi 10-74 let, 58 % rednih uporabnikov interneta, med temi so bili 

najštevilnejši uporabniki v starostni skupini 10-15 let, in sicer jih je bilo 95%.  86 % 

rednih uporabnikov interneta je v 1. četrtletju 2008 imelo dostop do interneta od doma. 

Med uporabniki mobilnih telefonov jih je 39 % dostopalo do interneta prek mobilnih 

telefonov, med temi pa 10 % z mobilnimi telefoni s širokopasovno povezavo. 

 

Po podatkih RIS raziskave »PC in mobilna raba interneta 2oo6«2 mobilni dostop do 

interneta uporablja več moških kot žensk, največkrat pa mlajši uporabniki interneta, torej 

osebe stare med 12 in 19 let, in šolajoči. 

Največ mladih (78 %) uporablja internet (vsaj mesečno) za izmenjavo glasbenih in video 

datotek preko p2p (peer to peer) omrežij, npr. eMule, Kazza Prav tako popularni so 

igranje in prenašanje spletnih igric, filmov in glasbe ... Sledi elektronska pošta (61 %) in 

raba interneta za samoizobraževanje (59 %) zgolj z iskanjem in povezovanjem informacij 

na internetu, torej izven udeležbe v formalnih brezplačnih on-line izobraževanjih ter za 

telefoniranje preko interneta (IP telefonija, npr. skype) (21 %). Komuniciranje prek 

spleta je sploh priljubljeno med mladimi, tako komunicira več kot 65 % mladih 

uporabnikov interneta: 60 % jih obiskuje klepetalnice, 37 % jih sodeluje v forumih (vir: 

SURS 2007). 11 % jih obiskuje on-line kazino, igralnice, stavnice in RSS storitve 

uporablja manj kot 20 % mladih (vir: RIS: »PC in mobilna raba interneta 2006«; SURS 

2007). 

Kar 95 % slovenskih mladostnikov v starosti med 12 in 19 let ima svoj mobilni telefon. 

Mladi uporabniki mobilnih telefonov na njih najpogosteje uporabljajo storitev 

fotografiranja (poleg klicanja in SMS). Vsaj mesečno to storitev uporablja 65 % mladih. 

Sledijo igranje igric na mobilnem telefonu (46 %), nalaganje glasbe, slik in iger preko 

mobilnika (45 %) ter poslušanje glasbe (44 %).  

 

Po podatkih raziskave Eurobarometer 20083 internet uporablja 88% slovenskih otrok v 

starosti med 6 in 17 let, kar nas uvršča na osmo mesto med članicami EU. V povprečju 

internet uporablja 75% evropskih otrok. Največ otrok internet uporablja na Finskem 
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(94%), ki ji sledita Nizozemska in Estonija s po 93%. Podatki raziskave tudi kažejo, da 

24% slovenskih otrok v starosti  med 6 in 17 let nima svojega mobilnega telefona.  

 

Največ slovenskih otrok do interneta dostopa preko družinskega računalnika (62%), 39% 

otrok pa do interneta dostopa prek lastnega računalnika. V šoli internet uporablja 54%  

slovenskih otrok. 

 

Slovenske starše najbolj skrbi, da njihovi otroci na internetu dostopajo do strani s 

seksualno oz. nasilno vsebino (55%, EU27-65%). 53% (EU27-545) staršev skrbi 

medvrstniško spletno nadlegovanje, medtem ko jih 50% (EU27-60%) skrbi, da bi njihovi 

otroci postali žrtve zapeljevanja s strani odraslega z namenom prepričati ga v spolni 

odnos (t.i. grooming). 47% staršev se boji, da bodo njihovi otroci postali izolirani zaradi 

prevelike uporabe interneta (EU27-53%). 40% staršev se tudi zaveda možnosti 

nadlegovanja prek mobilnega telefona (EU27-49%). V povprečju je 36% slovenskih 

staršev zaskrbljenih, da njihovi otroci prek spleta izdajajo osebne/zasebne podatke 

(EU27-47%).  

 

45% slovenskih staršev pravi, da so se otroci obrnili na njih, če so pri uporabi interneta 

naleteli na kakšne težave, s čimer smo visoko nad povprečjem držav Evropske unije 

(32%). Slovenski otroci se na svoje starše najraje obrnejo v primeru tehničnih težav 

(40%), medtem ko se podobno kot njihovi evropski vrstniki na starše najredkeje (6%) 

obrnejo v primerih, ko jih kontaktirajo tujci ali ko naletijo na nasilne oz. strani s  

seksualno vsebino ali ko jih spletno nadlegujejo.   

 

75% staršev se vedno oz. pogosto s svojimi otroki pogovarja o njihovih spletnih 

aktivnostih (EU27-74%). 59% staršev svoje otroke nadzoruje tako, da stojijo zraven, 

kadar so le-ti na internetu. 31% jih tudi vedno oz. pogosto preveri, katere spletne strani 

so njihovi otroci obiskali (EU27-43%). 67% staršev nikoli ne pregleduje otrokove 

elektronske pošte oz. sporočil pridobljenih prek takojšnjega sporočanja.  

 

47% slovenskih staršev svojim otrokom ne postavlja nobenih omejitev pri uporabi 

interneta (EU27-25%). Med tistimi, ki omejitve postavljajo, prevladujejo naslednje: 

 

• 93% staršev ne dovoli izdajanja osebnih oz. zasebnih informacij, 

• 88% jih ne dovoli spletnega nakupovanja, 

• 87% jih postavlja časovne omejitve pri uporabi interneta, 

• 80% jih ne dovoli, da bi njihovi otroci na spletu komunicirali z neznanci, 



• 44% staršev svojim otrokom ne dovoli obiskovanja določenih spletnih strani (EU27-

49%), 

• 15% pa jih tudi ne dovoli nalaganja glasbe, filmov in igric (EU27-38%). 

 

68% slovenskih staršev svojim otrokom pri uporabi interneta zaupa in ne čuti potrebe po 

uvedbi filtrov oz. spletnega monitoringa. 45% slovenskih staršev ne uporablja filtrov niti 

spletnega monitoringa, medtem ko jih 17% uporablja oboje. V nasprotju z evropskim 

povprečjem pa je  v Sloveniji bolj priljubljen spletni monitoring kot pa filtri.  

 

83% (EU27 - 92%) slovenskih staršev bi domnevno škodljivo oz. nelegalno vsebino 

prijavilo policiji. 40% bi tovrstno vsebino prijavilo ustrezni spletni prijavni točki. Podatki 

raziskave kažejo, da največ slovenskih staršev (27%) v primerjavi z evropskim 

povprečjem ni seznanjena z obstojem nacionalne spletne prijavne točke.  

 

Skoraj 90% slovenskih staršev je prepričanih, da bi se morali njihovi otroci v šoli več učiti 

o varni rabi interneta. Prav tako visok odstotek staršev je prepričanih, da tudi starši 

potrebujejo več akcij ozaveščanja. 92% staršev se zavzema za več kontaktnih točk, kjer 

bi lahko pridobili ustrezne informacije in nasvete o varni rabi interneta. 77% staršev je 

prepričanih, da bi k dvigu ozaveščenosti pripomoglo tudi večje število izobraževanj 

organiziranih s strani nevladnih organizacij in vladnih institucij. 

 

Kot najpomembnejši vir pridobivanja informacij o varnem internetu starši navajajo 

družino in prijatelje (76%). Temu sledijo televizija, radio in časopisi s 60% ter različne 

spletne strani (52%). Primerjava podatkov po posameznih EU državah kaže, da je 

iskanje informacij o varni rabi interneta po različnih spletnih straneh med slovenskimi 

starši zelo priljubljeno, saj znatno presegamo EU-27 povprečje pri 39%. Podatki tudi 

kažejo, da so organizacije in asociacije, ki se ukvarjajo s problematiko varnega interneta, 

pri slovenskih starših priljubljen vir informacij, saj se jih je 30% obrnilo na ta vir, s čimer 

smo v samem evropskem vrhu držav.   

 

Rezultati Eurobarometer kvalitativne raziskave 2007 o varnem internetu za 

otroke4, ki je zajela tudi slovenske otroke v starosti 9-10 let ter 12-14 let, pa kažejo 

naslednje: 

 

• Najpomembnejše spletne aktivnosti otrok po vsej Evropi, vključno s Slovenijo, so 

spletne igre, brskanje po spletu in komunikacija, medtem ko otroci mobilne 
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telefone uporabljajo predvsem za pošiljanje kratkih SMS sporočil in pogovore s 

starši in prijatelji. 

• V Sloveniji mladi vse manj pošiljajo SMS sporočila in mobilne telefone uporabljajo 

predvsem za opravljanje klicev, mlajši pa uporabljajo telefon predvsem za 

obveščanje staršev in krajše pogovore z njimi.  

• Med spletnimi dejavnostmi slovenski mladostniki največ časa posvečajo iskanju 

vsebin za šolo, mlajši pa pogosto igrajo spletne igrice. Starejši s spleta prav tako 

nalagajo določene vsebine, predvsem glasbo, filme in igre.  

• V Sloveniji starši svojim otrokom ponavadi omejijo uporabo mobilnega telefona s 

predplačniškim paketom, ki ga uporablja večina vprašanih. Po drugi strani pa gre 

pri uporabi interneta predvsem za omejevanje časa, ki ga mladi smejo preživeti na 

internetu, medtem ko je manj omejevanja dostopa do spletnih vsebin. 

• Na splošno mladi tako v Sloveniji kot v vsej Evropi poznajo nevarnosti pri uporabi 

interneta in mobilnih telefonov. Otroci se na splošno dobro zavedajo potencialnih 

nevarnosti na spletu, kakršne so vprašanja varnosti, virusi, dostop do nezaželenih 

vsebin, kraje identitete in potencialno nevarni stiki s tujci. Prav tako veliko otrok 

dobro ve, kako se morajo zavarovati. Čeprav mladi poznajo nevarnosti in vedo, 

kako se morajo zavarovati, bi večina poskusila rešiti težave sama ali s svojimi 

prijatelji in bi se le v skrajni sili zatekla po pomoč ali nasvet k svojim staršem. 

 

Na podlagi sistematičnega pregleda vseh virov (SURS, RIS, Eurostat), ki poročajo o 

obsegu in značilnostih vidikov varne rabe interneta, ugotavljamo naslednje: 

� 54 % staršev skrbi varnost njihovih otrok na internetu (RIS – Spletne aktivnosti, 

2004).  
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� Največjo varnostno težavo internetnim uporabnikom predstavljata »spam« 

oziroma prejemanje neželene pošte (SURS 2004 – 54,2 %, SURS 2005 - 47,8 %) 

ter računalniški virusi (SURS 2004 – 36,8 %, SURS 2005 – 40,4 %). 

 

� Tri četrtine (75 %) mesečnih uporabnikov interneta je vsaj že slišalo za primere 

zasvojenosti z internetom, tri petine (59 %) je vsaj že slišalo za primere 

obsedenosti s pornografijo na internetu, dobra polovica (56 %) je vsaj že slišala 



za primere vdora v tuja gesla za dostop do interneta (vir: RIS-PC in mobilna raba 

interneta 2006). 

� Mlade na internetu najbolj motijo »spam« sporočila (40 %) in ostali oglasi (32 

%). 34 % mladih skrbi tudi varnost podatkov na internetu (vir: RIS-PC in mobilna 

raba interneta 2006). 

� Večina staršev (75 %) meni, da je potrebno otrokom omejiti dostop do tistih 

vsebin na internetu, ki zanje niso primerne (vir: RIS, 2005). 

� Slabih 70 % staršev meni, da bi bilo otrokom potrebno omejiti dostop do tistih 

vsebin, ki jih omogočajo sodobni mobilni telefoni in zanje niso primerne (vir: RIS, 

2005). 

 


